

Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Детский сад располагается в здании Социального центра по адресу Краснослободский район, с. Русское Маскино, ул. Подгора, д.12. Функционирует с 2015 года.

Детский сад имеет все виды благоустройства: водопровод, канализацию, отопление. Все оборудование находится в удовлетворительном состоянии.

В ДООУ функционируют 2 группы общеразвивающей направленности.

В групповые ячейки входят: раздевальная, групповая (игровая), спальная и туалетная комнаты. Группы оборудованы необходимой мебелью с учётом гигиенических и педагогических требований. Оборудование соответствует росту и возрасту детей.

На территории ДООУ находятся:

2 прогулочных участка (на 1 участке открытая веранда);

1 спортивная площадка;

Территория детского сада благоустроена и озеленена.

В детском саду имеются отдельные специальные помещения:

- Кабинет заведующей
- Методический кабинет
- Физкультурный зал
- Медицинский кабинет
- Пищеблок
- Подсобные помещения

Все кабинеты оборудованы в соответствии с их функциональным назначением и отвечают санитарно-гигиеническим требованиям.

Создание развивающей среды для детей от 3 до 7 лет.

В группах имеется материал для познавательного развития детей (мозаики, пирамидки, панели с отверстиями разных геометрических форм и соответствующие вкладыши, пособия для развития мелкой моторики (с пуговицами, шнурками), разноцветные кубики, мячи, машинки, коляски и пр.; книжки с цветными картинками.

Имеется игровой материал для сюжетных игр детей (куклы и животные разных размеров, одежда для кукол, игрушечная мебель, строительные материалы различных форм и цветов, кукольный театр, неоформленный материал: кубики, палочки, лоскутки ткани и др.).

Имеется игровой материал и оборудование для музыкального развития детей (игрушечные музыкальные, шумовые инструменты).

Имеются материалы и оборудование для продуктивной и творческой деятельности детей (листы бумаги и альбомы, кисти, краски, карандаши, пластилин, доски для работы с пластилином, баночки для воды, пр.).

Все материалы пригодны для работы: карандаши отточены, кисти исправные и чистые, материал для нетрадиционной деятельности соответствует возрасту.

Имеются игрушки для игр во время прогулок (ведерки, лопатки, формочки, совочки, грабельки и пр.).

Имеется спортивное оборудование (мягкие модули, мячи, кегли).

Игрушки в помещении расположены по тематическому принципу с тем, чтобы каждый ребенок мог выбрать себе занятие по душе и не мешал сверстникам.

Все игрушки и материалы для работы доступны детям.

Помещение эстетически оформлено, на окнах красивые занавески, оформлены стенды для родителей, для детских работ, для узких специалистов.

В ДОУ имеются дидактические средства и оборудование для всестороннего развития детей.

Имеются магнитофоны, музыкальный центр, компьютеры, телевизоры, ксероксы, принтеры и др.

Имеются альбомы, картины, муляжи, художественная литература и прочее для обогащения детей впечатлениями.

В группах имеются дидактические игры (лото, домино, наборы картинок), различные сюжетные игровые наборы и игрушки.

Имеются игрушки и оборудование для сенсорного развития.

Имеется наглядный и иллюстративный материал.

Созданы условия для совместной и индивидуальной активности детей.

В ДОУ созданы условия для художественно-эстетического развития детей.

Эстетическое оформление помещений способствует художественному развитию детей (экспозиции картин, произведений народного творчества; выставки авторских работ сотрудников ДОУ, детей, родителей; цветы и пр.).

В группах в свободном доступе для детей имеются необходимые материалы для рисования, лепки и аппликации, художественного труда (бумага разных видов, форматов и цветов, пластилин, краски, кисти, карандаши, природный и бросовый материал, др.).

В ДОУ созданы условия для развития театрализованной деятельности детей.

В каждой возрастной группе отведены специальные места для театрализованной деятельности.

Имеются разнообразные виды театров.

Имеется разнообразное оснащение для разыгрывания сенок и спектаклей (наборы кукол, ширмы для кукольного театра, костюмы, маски, театральные атрибуты и пр.).

В группах имеются атрибуты, элементы костюмов для сюжетно-ролевых, режиссерских игр, игр-драматизаций, а также материал для их изготовления.

В ДОУ созданы условия для развития детей в музыкальной деятельности.

Имеется музыкальный зал.

В музыкальном зале проводятся музыкальные занятия, театрализованные развлечения, праздники, творческие встречи с родителями, семейные праздники, различные мероприятия с педагогами детского сада и города.

С детьми работает музыкальный руководитель.

Для организации учебно-воспитательной работы в зале есть фортепиано, детские музыкальные инструменты (детские аккордеоны, бубны, погремушки, металлофоны, маракасы, барабаны, дудки, деревянные ложки, колокольчики,), технические средства обучения: музыкальный центр, телевизор; различные пособия для занятий: семиступенчатая лесенка, портреты композиторов, иллюстрации, репродукции картин, аудиокассеты и диски, методическая литература

В группах оборудованы музыкальные уголки.

Создана музыкальная среда (музыка сопровождает занятия, режимные моменты др.).

В ДОУ созданы условия для развития конструктивной деятельности детей.

В группах имеются разнообразные конструкторы (деревянные, пластмассовые, с различными способами соединения деталей).

Имеются мозаики, танграммы, разрезные картинки.

Имеется бросовый и природный материал для художественного конструирования.

В ДОУ созданы условия для развития экологической культуры детей.

Имеются наглядные пособия, иллюстративный материал для развития экологической культуры (альбомы, наборы картин, муляжи, дидактические игры и пр.).

В группах имеются уголки озеленения (комнатные растения).

В ДОУ имеются уголки опытно – экспериментальной деятельности.

В ДОУ созданы условия для патриотического воспитания детей.

Имеются подборки книг и открыток, комплекты репродукций, игры и игрушки, знакомящие с историей, культурой, трудом, бытом народов.

Имеются уголки краеведения.

Имеются образцы предметов народного быта.

Имеются образцы национальных костюмов, куклы в национальных костюмах.

Имеется художественная литература

В ДОУ созданы условия для физического развития детей.

Имеется спортивный зал.

В спортивном зале проводятся физкультурные занятия, спортивные праздники и развлечения, занятия кружков дополнительного образования.

С детьми работает руководитель физического воспитания.

Для физкультурных занятий с детьми имеется разнообразное спортивное оборудование:

Перечень спортивного оборудования

В группах имеются инвентарь и оборудование для физической активности детей, массажа (спортивный инвентарь, массажные коврики, рукавички и т.п.).

Имеется спортивный инвентарь для физической активности детей на участке (мячи, обручи, ракетки для игры в бадминтон, скакалки и т.п.).

На участке созданы условия для физического развития детей, имеется спортивная площадка (беговая дорожка, спортивно-игровое оборудование, оборудование для лазания, вис, дорожка «Здоровья» и др.).

В ДОУ созданы условия для формирования у детей элементарных математических представлений.

В группах имеется демонстрационный и раздаточный материал для обучения детей счёту, развития представлений о величине предметов и их форме.

Имеются материал и оборудование для формирования у детей представлений о числе и количестве (касса цифр, счетные палочки и др.).

Имеется материал для развития пространственных (палочки Кьюзенера, блоки Дьенеша и др.) и временных (календари, часы и др.) представлений.

В ДОУ созданы условия для развития у детей элементарных естественнонаучных представлений.

Имеются материалы и приборы для демонстрации и детского экспериментирования (глобус, наборы открыток и иллюстраций, настольно-печатные игры, магниты, лупы и др.).

Имеются уголки для детского экспериментирования.

В ДОУ созданы условия для развития речи детей.

Имеются наборы картин и настольно-печатные игры по развитию речи.

В ДОУ созданы условия для игровой деятельности детей.

На участках имеется игровое оборудование.

В групповых комнатах выделено пространство для игры и имеется игровое оборудование.

В ДОУ имеются игры и игрушки для различных видов игр: сюжетно-ролевых, подвижных, спортивных, дидактических и пр.

В группах имеется неоформленный материал, который может быть использован в качестве предметов-заместителей.

В ДОУ имеется методический кабинет.

Оборудование методического кабинета:

- Библиотека методической литературы по разным разделам дошкольной педагогики и психологии, которая пополняется новой литературой, в рамках программы «От рождения до школы», новыми методиками и педагогическими технологиями.
- Библиотека детской литературы
- Периодические издания по дошкольному воспитанию
- Дидактические материалы по различным разделам программы
- Наглядно-иллюстрационный материал по темам
- Материалы для оформления родительских стендов.

Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В ДОУ много внимания уделяется организации питания дошкольников. В дошкольном учреждении используется 10 -дневное основное меню, разработанное с учетом физиологических потребностей, желания детей и в соответствии с нормативными

документами и утвержденное директором МБОУ «Красноподгорная СОШ им П.М. Волкова». Ведется контроль за соблюдением режима питания.. В детском саду 4-х разовое питание: завтрак, 2-ой завтрак, обед, полдник. Проводится витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой, используются: йодированная соль. В группах организован питьевой режим: используется кипяченая вода в промаркированных эмалированных чайниках, в одноразовых стаканчиках.

Представителями ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РМ» в Рузаевском районе согласно программе производственного контроля по ДОО берутся пробы пищи и питьевой воды на бактериологический, химический анализ, микробиологические исследования. За последние 3 года согласно протоколам лабораторных исследований, результаты по микробиологическим показателям соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологических правил нормативов СанПин 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов».

В ДОО предусмотрено помещение для питания воспитанников, а также для хранения и приготовления пищи и созданы необходимые условия для работы.

Контроль за качеством питания осуществляет руководитель Учреждения.

Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Охрана и укрепление здоровья детей, формирование привычек к здоровому образу жизни – одна из главных задач в системе дошкольного образования.

И это объяснимо – только здоровый ребенок может гармонично развиваться.

Здоровье и развитие ребенка напрямую зависит от того, в каких условиях он живет, как организован процесс его воспитания, какие люди его окружают, поэтому наше учреждение в течение многих лет в качестве основных задач образовательного процесса ставит задачу по охране и укреплению здоровья своих воспитанников.

Педагогическим коллективом учреждения были определены условия, необходимые для решения поставленной задачи:

- Создать в ДОО условия, способствующие охране и укреплению здоровья воспитанников.
- Осуществлять здоровьесберегающий образовательный процесс.
- Обеспечить реализацию в ДОО условий, необходимых для охраны и укрепления здоровья воспитанников.

Забота о здоровье ребенка начинается с благоприятного психологического климата в коллективе, который бережно поддерживается и охраняется всеми сотрудниками без исключения

Планирование и проведение работы осуществляется в двух направлениях: педагогическим и медицинским.

Согласно Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» разрабатывается:

- режим дня детей в ДОО с обязательным учетом возраста детей. В режиме обязательно отражается время приема пищи, прогулок, дневного сна.
- составляется расписание занятий для каждой группы детей, ведется суммарный учет времени образовательной деятельности в каждой группе. В период летних каникул проводятся экскурсии, праздники, развлечения.

Укрепление здоровья осуществляется через совершенствование физического развития детей на физкультурных занятиях.

Во время проведения образовательной деятельности в обязательном порядке включаются динамические паузы-физкультминутки.

В детском саду проводятся: утренняя гимнастика, подвижные игры, гимнастика после сна, гигиенические процедуры.

Прогулка обязательный элемент режима дня ребенка в ДОО. На прогулке обеспечивается возможность для двигательной активности детей, виды игр меняются в зависимости от сезона.

В детском саду проводятся спортивные и музыкальные развлечения, праздники (традиционные, фольклорные).

Медицинское обслуживание детей в ДОО осуществляется медицинской сестрой.

Медсестра осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы медицинского кабинета, цель которого - улучшение потенциала и баланса здоровья, положительные изменения в гигиенической культуре, формирование потребностей у детей, родителей, сотрудников ДОО в сохранении, укреплении и развитии здоровья детей.

В детском саду создан комплекс медико-педагогических технологий, направленных на полноценное физическое развитие детей, их оздоровление, профилактику заболеваний, коррекцию отклонений в здоровье.

Для реализации поставленных задач созданы условия для лечебно-профилактической и физкультурно-оздоровительной работы.

Медицинский комплекс включает в себя – медицинский кабинет (осмотр детей, работа с документацией, рабочее место медсестры, оказание первой доврачебной помощи, обработка инструментария, хранение медикаментов, лекарственных препаратов) и процедурная.

Медицинский кабинет оснащен необходимым оборудованием на 98%. Оборудование соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. В кабинете имеется динамометр, весы медицинские, ростомер, плантограф, спирометр; имеется достаточное количество медикаментов для оказания первой неотложной помощи, здесь же происходит осмотр детей. Для оздоровления детей используют бактерицидные облучатели для очистки воздуха, рециркуляторы.

Общее санитарно-гигиеническое состояние дошкольного учреждения соответствует требованиям Управления Роспотребнадзора РМ в Краснослободском районе. В соответствии с требованиями СанПин в группах созданы санитарно-гигиенические условия, подобрано оборудование, мебель согласно возрастным и ростовым показателям детей.

В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи. Каждый месяц проводится анализ заболеваемости и посещаемости воспитанников.

О доступе к информационным и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Информационная база отделения дошкольного образования МБОУ «Красноподгорная СОШ им. П.М. Волкова» оснащена:

- электронной почтой;
- выходом в Интернет;
- разработан и действует сайт МБОУ.

Обеспеченность сотрудников компьютерами: 3 компьютера и 1 ноутбук (3 компьютера подключены к сети Интернет).

Обеспеченность ДОО мультимедийными проекторами: 3 мультимедийных проектора

Обеспеченность ДОО интерактивными досками: 1 интерактивная доска.

Электронная почта активно используется для электронного документооборота, сбора и обмена управленческой, статистической информации.

В МБОУ создан постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, который является визитной карточкой учреждения.

На сайте располагается информация о деятельности учреждения, ее основных направлениях; об истории и развитии, его традициях, о воспитанниках, о педагогических работниках. Размещены локальные акты, Устав и документы, регламентирующие работу Учреждения; новости с содержанием фотографий, касающихся различных направлений деятельности учреждения, имеются ссылки на интернет ресурсы.

В учреждении исключён доступ воспитанников к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

В детском саду нет электронных образовательных ресурсов, самостоятельный доступ к которым обеспечивается обучающимся.

Ссылки на электронные образовательные ресурсы:

- официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации
<http://минобрнауки.рф>

- федеральный портал "Российское образование"
<http://www.edu.ru>

- информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам"
<http://window.edu.ru>

- единая коллекция цифровых образовательных ресурсов
<http://schol-collection.edu.ru>

- федеральный центр информационно-образовательных ресурсов
<http://fcior.edu.ru>

ДЛЯ ПЕДАГОГОВ ДОУ И РОДИТЕЛЕЙ

1. Дошкольник RU
<http://doshkolnik.ru/scenary.php>

2. Использование ИКТ в ДОУ
<http://yesnet.purpe.ru/oldsiteuo/seminar/it.htm>

3. Воспитание детей дошкольного возраста в ДОУ
<http://doshvoznrast.ru/index.htm>

4. Российский общеобразовательный портал (Дошкольное образование)
http://www.school.edu.ru/catalog.asp?cat_ob_no=145

5. Раннее развитие детей
<http://www.danilova.ru/storage/present.htm>

6. Логопедический портал – всероссийский образовательный сайт
<http://logoport.ru/>

7. Книги по логопедии (педагогическая библиотека)
<http://pedlib.ru/katalogy/katalog.php?id=2&page=1>

8. Детсад
<http://detsad-kitty.ru/>

9. Маам.ру – международный образовательный портал

<http://www.maam.ru/novosti>

10. «Логопеды.ру» логопедический портал

<http://logopedy.ru/portal/>

11. «Logopedia.by»

<http://logopedia.by/>

ДЛЯ ДЕТЕЙ

1. "Детсад" - сайт для детей и взрослых

<http://detsad-kitty.ru>

2. "Умка - Детский развивающий сайт"

<http://www.1umka.ru> 3. Игры каждый день

<http://children.kulichki.net>

4. Детский сайт: уход, игры, сказки, массаж для малышек

<http://www.didicall.ru>

5. Прочитай-ка", детский сказочный журнал

<http://www.cofe.ru/read-ka>.

Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В детском саду также создаются условия доступности для лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- территория ДОО асфальтирована или имеет твердое покрытие;
- в групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам;
- при организации образовательной, игровой деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется коррекционное оборудование: массажные мячи, набивные мячи, массажные дорожки, детские тренажеры, мягкие спортивные модули, мягкие маты, батуты, сухой бассейн, релаксационное оборудование;
- доступ к кабинетам администрации, методическому и медицинскому кабинетам, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица;
- официальный сайт адаптирован для людей со слабовидением.

Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья не предусмотрено, так как в детском саду отсутствуют дети-инвалиды которым требуются специальные технические средства обучения.

Во время проведения занятий в группах, где обучаются инвалиды и обучающиеся с ОВЗ, возможно применение мультимедийных средств, оргтехники, проекторов, интерактивной доски и иных средств для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями.